Ejercicio 1
El vicedecano Foster y el profesor Nightsoil intercambian libros (X) y luncheon tickets (Y). La función de utilidad del vicedecano Foster es:
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y la función de utilidad del profesor Nightsoil es:
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La dotación inicial de Foster es de 8 libros y 12 luncheon tickets. La dotación inicial de Nightsoil es de 8 libros y 4 luncheon tickets.

(a) Determinar la relación marginal de sustitución de Foster y la relación marginal de sustitución de Nightsoil
(b) En la curva de contrato la relación marginal de sustitución de Foster es igual a la del profesor Nightsoil. Escribe una ecuación que establezca esta condición.

(c) Plantear las condiciones que tienen que cumplir los puntos eficientes en el sentido de Pareto y determinar los valores de YF y YN sobre la curva de contrato.
(d) En la caja de Edgeworth, indicar la dotación inicial con la letra W. Representar alguna curva de indiferencia de Foster y de Nightsoil que pasen por W. Señalar la localización geométrica de los puntos eficientes en el sentido de Pareto.

(e) Determinar el precio y las cantidades correspondientes al equilibrio competitivo.

Ejercicio 2

Hay que asignar 20 osos de peluche (X) entre dos niños. La función de utilidad del primero viene dada por


[image: image3.wmf]11

UX

=


donde X1 es la cantidad de osos de osos de peluche que recibe el primer niño. Para el segundo niño, la utilidad (en función de su consumo de osos de peluche) viene dada por:
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(a) Si los osos de peluche se reparten a partes iguales entre los niños, ¿cuánta utilidad recibirá cada uno?

(b) ¿Cómo se deben repartir los osos de peluche entre los niños para garantizar que ambos obtienen la misma utilidad?

(c) ¿Cómo se deben repartir los osos de peluche para maximizar la suma de las utilidades?

(d) Suponga que el segundo niño necesita un nivel de utilidad de, al menos, 
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 para estar contento. ¿Cómo se deben repartir los osos de peluche para maximizar la suma de utilidades sujeta a la restricción de que el segundo niño obtenga el nivel mínimo de utilidad requerido?

(e) Suponga que hay una función de bienestar social de la forma
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¿cómo se deben repartir los osos para maximizar el bienestar social?

 Ejercicio 3
Suponga que la frontera de posibilidades de producción de una economía que fabrica un  bien público (X) y un bien privado (Y) viene dada por
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Esta economía se compone de 100 individuos idénticos, y cada uno tiene una función de utilidad de la forma
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donde Yi es la proporción de cada individuo en la producción del bien privado = Y/100

El bien público es no excluible y todo el mundo se beneficia de la misma manera de su producción.

a) Si el mercado de X y Y fuera de competencia perfecta, qué niveles de bien público se produciría? ¿Cuál sería la utilidad del individuo típico en esta situación? (Pista: la solución requiere cierto supuesto sobre las expectativas que cada individuo tiene acerca de lo que comprarán los demás)

b) ¿Cuáles son los niveles de producción eficientes de X y Y? ¿Cuál es la utilidad de cada individuo para esos niveles de producción?

c) En un equilibrio competitivo, los individuos eligen consumir cantidades de bien público y bien privado tales que la relación marginal de sustitución es igual al cociente de precios relativos. Si el precio del bien privado es 1 ¿cómo debe ser el impuesto t que se recauda para financiar el bien público para que el nivel de producción sea eficiente? 
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